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IEGULDIJUMS TAVA NAKOTNE :

Péetnieciskais darbs Bralis un masa

Skoléna darba lapa

Pétama probléma

Vecakiem ir divi bérni. Viens no tiem ir zéns. Kada ir varbatiba, ka vinam ir masa, ja gimené
zénu ir tikpat cik meitenu?

Darba piederumi
Papirs, rakstamais, kalkulators
Datu apstrade, hipotézes izvirziSana un pieradiSana

1. Izsaki hipotézi par masas varbitibu!

2. Uzraksti visas iespéjas, kadas var bat, ja gimené ir divi bérni!

3. Izvélies uzdevuma nosacijumiem atbilstosas izlases!

4. Aprekini katras izlases varbatibu!



5. Precizé hipotézi un pieradi izvirzito hipotézi!

Rezultatu izvértésana un secinajumi

Kadas matematikas zinasanas tu izmantoji, pétot So problému?



Pétnieciskais darbs Bralis un masa

Skolotaja darba lapa
Merkis

Pilnveidot prasmi pielietot varbatibu teorijas un kombinatorikas zinasanas praktiskos
uzdevumos, apkopot informaciju, visparinat, izvirzit un pieradtt hipotézi, stradajot pa
pariem.

NepiecieSamie jédzieni un prasmes

Izlase, permutacijas, varbitibas aprékinasana.
Veidojamie jédzieni, prasmes

Datu salidzinasana , hipotézes izvirziSana, un pieradisana.
NepiecieSamie materiali

Darba lapa, papirs, rakstamais, kalkulators.

Izpildes laiks 15 minGtes.

leteicams skolénus sadalit grupas pa pariem. legito informaciju grupa apkopo kopiga
tabula un kopigi izvirza hipotézi un pierada to.

Pétama probléma

Vecakiem ir divi bérni. Viens no tiem ir zéns. Kada ir varbitiba, ka vinam ir masa, ja g¢imené
zénu ir tikpat cik meitenu?

Datu apstrade, hipotézes izvirziSana un pieradisana
1. Izsaki hipotézi par masas varbutibu!

Ta ka uzdevuma teikts, ka zéni ir tikpat cik meitenu, tad iespéjams pirmatnéja hipotéze bas
50% varbtiba, ka zEnam ir masa. Tomér 31 hipotéze ir aplama.

2. Uzraksti visas iespéjas, kadas var bt, ja gimené ir divi bérni!
1. Vecaks déls un jaunaks déls

2. Vecaks déls un jaunaka meita

3. Vecaka meita un jaunaks déls

4. Vecaka meita un jaunaka meita.

3. Izvélies uzdevuma nosacijumiem atbilstosas izlases!



PEdéjais gadijums atkrit, jo vismaz vienam péc uzdevuma nosacijumiem jabat délam. Tatad
atliek 3 gadijumi . Uzdevuma nosacijumiem atbilst 2. un 3. gadijums.

4. Aprekini katras izlases varbutibu!

Tatad varbatiba, ka zénam ir masa, ir 2/3~67%



